

30 августа. МЕТАЛЛУРГ — КУБАНЬ 3:1 (1:0). Голы: 31 и 75 — Вит. Аношин.
 60 — В. Сыров с 11-метрового — у МЕТАЛЛУРГА; 84 — О. Иванов — у КУБАНИ.
 1975 г. 15 июля. МЕТАЛЛУРГ — КУБАНЬ 0:0.
 5 октября. КУБАНЬ — МЕТАЛЛУРГ 2:1 (1:0). Голы: 16 и 55 — А. Чугунов —
 у КУБАНИ 87 — В. Марченко — у МЕТАЛЛУРГА.
 1976 г. 3 июля. МЕТАЛЛУРГ — КУБАНЬ 0:0.
 1 ноября. КУБАНЬ — МЕТАЛЛУРГ 1:2 (0:2). Голы: 22 — Л. Ключик, 37 —
 Н. Литвиненко — у МЕТАЛЛУРГА; 68 — А. Плошник — у КУБАНИ.
 1978 г. 2 июля. МЕТАЛЛУРГ — КУБАНЬ 2:1 (2:0). Голы: 20 — Г. Кодянок,
 32 — А. Горбик — у МЕТАЛЛУРГА; 88 — В. Фурса — у КУБАНИ.

СЕГОДНЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Результаты матчей
I круга

КУЗБАСС Кемерово	— СКА Ростов-на-Дону	1:3
УРАЛМАШ Свердловск	— ТАВРИЯ Симферополь	0:0
КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ Куйбышев	— ТОРПЕДО Кутанси	1:1
ШИННИК Ярославль	— КАРНАТЫ Львов	не играли
ДИНАМО Ленинград	— НИСТРУ Кишинев	1:1
ТЕРЕК Грозный	— СПАРТАК Орджоникидзе	4:1
СКА Одесса	— ДИНАМО Минск	1:2
СПАРТАК Ивано-Франковск	— ЖАЛЬГИРИС Вильнюс	0:1

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

МЕТАЛЛУРГ

1. Анатолий СЕМИКОПЕНКО
2. Александр ТОМАХ, м.с.
3. Александр ДАШКЕВИЧ
4. Константин ГЕРЧИНОВ
5. Владислав ИЩЕНКО
6. Леонид КЛЮЧИК
7. Александр ГОРБИК
8. Владимир ХОДУС
9. Алексей ЯКОВЕНКО
10. Эдуард ТИМОШЕНКО
11. Юрий ПЕТРОВ

Начальник команды — Виктор Николаевич БЕЛОВЛОЦКИЙ.

Старший тренер — м.с., з.тр. Укр. ССР Александр Петрович ГУЛЕВСКИЙ.

Тренер — м.с. Григорий Семенович ВУЛЬ.

Капитан — Леонид КЛЮЧИК.

КУБАНЬ

1. Владимир ВАСИЛЬЕВ
2. Виктор КОРЕЦКИЙ
3. Евгений ПОЛОВИНКО
4. Анатолий РЫБАК, м.с.
5. Виктор ЛАВОЛИН
6. Василий ШИТИКОВ
7. Виктор БАТАРИН
8. Юрий СЕМИН, м.с.
9. Александр ПЛОШНИК
10. Владимир КАЗАКОВ
11. Анатолий АБРАМОВ

Начальник команды — Владимир Николаевич СЕРЕДА.

Старший тренер — м.с., з.тр. Каз. ССР и Молд. ССР Виктор Георгиевич КОРОЛЬКОВ.

Тренер — з.тр. Каз. ССР Валентин Александрович ГРОХОВСКИЙ.

Капитан — м.с. Юрий СЕМИН.

ПЯТНИЦА, 3 НОЯБРЯ

41 ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПО ФУТБОЛУ

КУБАНЬ Краснодар — ТАВРИЯ Симферополь

Начало в 19 часов

Цена 5 копеек.

ВТОРНИК

17

ОКТЯБРЯ

1978 г.

Краевой совет ДСО „УРОЖАЙ“



41 чемпионат СССР

I лига

КУБАНЬ 2

0 МЕТАЛЛУРГ

Краснодар

Запорожье



Футбол

Начало в 19 часов

В 1948 году для команд спортивных обществ и ведомств впервые проводился чемпионат Российской Федерации по футболу. Команды были разбиты на восемь зон. Десять лучших коллективов (из первой и восьмой зон были допущены по две команды) в октябре собрались в нашем городе: ДИНАМО Краснодар, ДИНАМО Пермь, КРАСНОЕ ЗНАМЯ Орехово-Зуево, ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ Куйбышев, ДКА Хабаровск, ЛОКОМОТИВ Тула, СПАРТАК Ленинградская область, ДОФ Симферополь, ЛОКОМОТИВ Красноярск, ДИНАМО Комсомольск-на-Амуре. Команды-финалисты образовали две подгруппы «А» и «Б».

Наши динамовцы к финалу пришли с отличным результатом. В Северо-Кавказской зоне они заняли первое место, выиграв все матчи у своих соперников: краснодарской МОЛНИИ, махачкалинского СУДОСТРОИТЕЛЯ, нальчикского и ставропольского ДИНАМО, грозненского НЕФТЯНИКА, сталинградского ДИНАМО и ростовского ЛОКОМОТИВА (здесь и выше команды названы в порядке занятых ими мест). Краснодарское ДИНАМО набрало максимальное количество очков — 28, наши футболисты забили 62 мяча, а в свои ворота пропустили только 7.

И вот соревнования в подгруппе «А». Первый матч динамовцы краевого центра выиграли у туляков. Исход матча решил единственный гол, забитый одним из лучших бомбардиров В. Амелякиным. Второй поединок закончился нулевой ничьей. Нашим спортсменам упорное сопротивление оказала ореховозуевская команда. В двух последующих встречах краснодарцы добились выигрышей с крупными результатами: у красноярского ЛОКОМОТИВА — 5:1, у симферопольского ДОМА ОФИЦЕРОВ ФЛОТА — 6:0. В итоге наше ДИНАМО и КРАСНОЕ ЗНАМЯ набрали в подгруппе по 7 очков и им предстояло провести дополнительный матч, чтобы выявить финалиста. Интересно, что и в подгруппе «Б» финалист определился тоже в дополнительном матче. Здесь спор за первенство вели пермское ДИНАМО и куйбышевские ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ. Игра между ними закончилась со счетом 3:1 в пользу пермяков.

Победив ореховцев с таким же счетом, динамовцы Краснодара открыли себе путь в финал. В первом тайме счет открыл В. Корзунов с 11-метрового удара. Во втором тайме успеха добился вновь В. Корзунов, а затем В. Амелякин. Победенным удалось забить один гол.

Финальный матч динамовские команды Краснодара и Перми проводили 17 октября на стадионе ДИНАМО. Динамовская дружина Краснодара провела встречу в таком составе: Валентин Ковалев, Василий Леонов, Федор Заварзин (капитан), Тадеуш Славинский, Владимир Баранов, Иван Комаров, Василий Амелякин, Владимир Тимков, Василий Корзунов, Николай Корзунов, Алексей Горохов. Решающий матч краснодарцы провели с большим старанием. Счет открыл на 32 минуте В. Амелякин. Во втором тайме дела у наших земляков пошли лучше. Они нацелились на слабые места в обороне соперника. Через семь минут после перерыва вездесущий А. Горохов удвоил результат. Еще через семь минут судья назначил 11-метровый в ворота команды Перми. Его реализовал Н. Корзунов. 3:0. Всегда по-боевому настроенная наша команда не успокоилась на достигнутом. Стойко охраняли подступы к воротам защитники во главе с капитаном Ф. Заварзиным. Уверенно защищал ворота лучший голкипер Северного Кавказа В. Ковалев. И, как всегда, блистали виртуозной игрой братья Василий и Николай Корзуновы. Точку в матче поставил Н. Корзунов. Он на 67 минуте забил четвертый гол.

Динамовцы Краснодара — первые чемпионы России — получили позолоченные жетоны, алые ленты чемпионов. Кроме участников финального матча, свой вклад в успех ДИНАМО вложили ее игроки Лев Аваков, Василий Евдокимов и Григорий Евсюков. Тренировал динамовцев судья республиканской категории Александр Павлович Агеев. Радость большой победы вместе с динамовцами разделил ветеран кубанского футбола, бывший тогда председателем краевого комитета по делам физкультуры и спорта Иван Тихонович Саижаров.

Краснодарское ДИНАМО получило путевку во вторую группу (класс «Б») чемпионата Советского Союза.

В ЭТИ ДНИ КУБАНЦЫ ПОЗДРАВЛЯЮТ ФУТБОЛИСТОВ КРАСНОДАРСКОГО ДИНАМО СО СЛАВНЫМ ЮБИЛЕЕМ, ПОБЕДОЙ В ПЕРВОМ РОССИЙСКОМ ЧЕМПИОНАТЕ ПО ФУТБОЛУ!

В год дебюта в турнире чемпионата СССР среди команд первой лиги запорожский МЕТАЛЛУРГ занял 4 место. Много неприятностей преподнес запорожский клуб лидерам лиги. Он обыграл днепропетровский ДНЕПР дважды с одинаковым счетом 1:0. А днепропетровцы в 1971 году вышли победителями первой лиги и вместе с московским ЛОКОМОТИВОМ получили путевки в высшую лигу. С железнодорожниками наши гости закончили оба матча вничью — 1:1. И с третьей командой лиги — одесским ЧЕРНОМОРЦЕМ запорожцы сыграли первый матч вничью — 1:1, а второй выиграли — 1:0. Такого еще не добивался ни один дебютант.

Годы	И.	В.	Н.	П.	Мячи	О.	Места
1971	42	16	14	12	51—39	46	4 из 22
1972	38	13	7	18	45—49	33	14 из 20
1973	38	14	6	18	62—53	34	6 из 20
1974	38	11	12	15	42—50	34	13 из 20
1975	38	11	13	14	47—45	35	13 из 20
1976	38	14	8	16	38—40	36	13 из 20
1977	38	11	11	16	35—48	33	16 из 20
1978							
1 круг	19	4	8	7	18—26	16	14 из 20

Запорожцы сыграли в первой лиге более 300 матчей. Трехсотый они провели 25 сентября на своем стадионе МЕТАЛЛУРГ. Их соперниками были динамовцы Ленинграда. Металлурги выиграли — 3:1. С этого матча с командой начал работать новый старший тренер А. П. Гулевский, который в начале нынешнего сезона тренировал куйбышевские КРЫЛЫШКИ.

Несмотря на хорошее пополнение, запорожцы и в текущем сезоне выступают не лучшим образом. Из минского ДИНАМО в МЕТАЛЛУРГ перешел опытный В. Словак. И еще два динамовца пришли в коллектив. Оба из Махачкалы — Э. Тимошенко и В. Ходус. Из украинских команд ряда МЕТАЛЛУРГА пополнили А. Горбик и А. Барков (оба из николаевского СУДОСТРОИТЕЛЯ), В. Атаманюк (из ждановского НОВАТОРА), А. Томах и А. Яковенко (оба из ДНЕПРА), А. Дашкевич в прошлом году играл в днепропетровском ДИНАМО.

Тренер МЕТАЛЛУРГА Г. Вуль недавно мне сказал: «Мы уверенно смотрим в завтрашний день. Хотя наша команда находится рядом с опасной зоной, уверен, она не будет втянута в пучину бедствий. Неплохо ведет игру опорный полузащитник Ходус, рядом с ним (справа) разыгрался Шагин, уверенно играет вратарь Семикопенко, а оборону цементрует пара центральных защитников — Словак и Дашкевич, настойчивость в атаке проявляет Тимошенко. Атаковать мы стремимся разнообразно, создавая численное преимущество на одном из флангов, тут же ищем возможности для перевода мяча и подключения игрока из глубины на противоположном участке поля».

Невольно возник вопрос: «Что же мешает МЕТАЛЛУРГУ быть хотя бы в середине, если его игра, судя по словам тренера, так хорошо налажена?»

Вуль продолжал:

— Трудным для нас выдался сезон. Все по той же, ставшей хронической для МЕТАЛЛУРГА причине. Она хорошо известна. Слова несколько ведущих футболистов по разным причинам покинули команду, затянулся период подготовки к сезону, поиск игровых связей. А тут заболел Денеж — самый надежный шрок нашей обороны. В середине сезона мы потеряли Ключика, он выбыл из строя на несколько месяцев. Легко представить, как мучилась команда и сколько она потеряла, прежде чем нашлась замена выбывшим из строя и основанье новички. Тем не менее мы уверены, что игровые связи будут от матча к матчу укрепляться, и финишировать мы намерены лучше, чем в прошлом году».

Это интервью поместил футбольный обозреватель В. Асаулов в тринадцатом номере приложения «Футбол — хоккей».

МАТЧИ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

1974 г. 10 июля. КУБАНЬ — МЕТАЛЛУРГ 1:3 (1:1). Голы: 7 — И. Ушаков, 65 — Л. Ключик, 77 — Ю. Петров — у МЕТАЛЛУРГА; 42 — А. Чугунов — у КУБАНИ.